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COMUNICAT DE PRESĂ 

 
STP CENTRU PREZINTĂ REZULTATELE  

STUDIULUI PRIVIND EVOLUŢIA FORŢEI DE MUNCĂ PE PIAŢA MUNCII ÎN 
REGIUNEA CENTRU 

 
Secretariatul Tehnic Permanent al Pactului Regional pentru Ocupare şi 

Incluziune Socială în Regiunea Centru (STP Centru), structură în cadrul Universităţii 
Româno-Germane din Sibiu, a organizat în perioada 30-31 martie 2011, la Tîrgu-Mureş, 
Forumul Regional 1, la care au participat peste 100 de reprezentanţi ai organizaţiilor 
implicate în domeniul ocupării şi incluziunii sociale din Regiunea Centru. 

Scopul acestei întâlniri a constat în prezentarea rezultatelor Studiului privind 
evoluţia forţei de muncă pe piaţa muncii în Regiunea Centru, prin dezbatere cu toţi 
actorii sociali relevanţi din regiune, membri ai Pactului Teritorial pentru Ocupare şi 
Incluziune Socială în Regiunea Centru şi ai Parteneriatelor Judeţene.  

Rezultatele studiului realizat de echipa STP Centru, împreună cu partenerii şi 
colaboratorii săi, reprezintă importante puncte de plecare în elaborarea şi actualizarea 
strategiei de ocupare a forţei de muncă în Regiunea Centru. 

Studiul reprezintă un instrument util pentru fundamentarea unor proiecte şi politici 
de ocupare a forţei de muncă la nivelul Regiunii Centru, iar rezultatele sale pot contribui 
într-o măsură însemnată la îndeplinirea a două obiective europene majore ale Strategiei 
2020: ocuparea forţei de muncă şi reducerea sărăciei şi a excluziunii sociale. 

„În contextul crizei economice şi financiare care a lovit piaţa forţei de muncă, 
consider că este foarte important să depunem toate eforturile pentru ca populaţia activă  
să aibă un loc de muncă. Numărul mare de șomeri are consecințe grave pentru 
creșterea economică și pentru sistemele de securitate socială. Cu toate că în ultima 
perioadă cererea de forță de muncă a dat semne de îmbunătățire relativă, trebuie să 
evidențiem și faptul că există o neconcordanță între cerere și ofertă, respectiv între 
competențele persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă și competențele 
necesare pentru locurile de muncă disponibile. În consecință, e nevoie de o reformare a 
pieței forței de muncă, să ne asigurăm de creșterea nivelului de competențe și de 
adaptarea acestora la cererea de pe piață. Crearea unor piețe ale muncii mai flexibile, 
mai sigure și mai favorabile incluziunii necesită punerea în aplicare a unui spectru larg 
de acțiuni integrate și un efort comun al tuturor partenerilor – administrații publice, firme, 
sindicate și cetățeni”, a declarat prof.univ.dr. Hortensia Gorski – director STP Centru. 

Evenimentul a fost deschis de către directorul STP Centru, prof.univ.dr. 
Hortensia Gorski. În continuare, au fost adresate mesaje din partea doamnei Reghina 
Farcaş – director executiv AJOFM Mureş şi a domnului Tiberiu Pănescu – director 
executiv AJOFM Harghita. Prof.univ.dr. Hortensia Gorski a prezentat instituţiile care au 
încheiat parteneriate cu STP Centru pentru elaborarea celor două Studii regionale. 
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Membrii echipei STP Centru – prof.univ.dr. Constantin Telespan (specialist în 
strategii de ocupare STP Centru), conf.univ.dr. Alina Ciuhureanu (specialist în 
comunicare şi gestionarea parteneriatelor STP Centru), Tiberiu Ştef, Director Agrom-Ro 
şi partener în proiect, au prezentat părţile Studiului privind evoluţia forţei de muncă pe 
piaţa muncii în Regiunea Centru, iar apoi s-a realizat o dezbatere cu toţi participanţii la 
Forum. 

Cu această ocazie, pe baza concluziilor formulate în cadrul studiului, s-a analizat 
Planul Regional de Acţiune pentru Ocuparea Forţei de Muncă şi Incluziune Socială în 
Regiunea Centru 2009-2011 (PRAO) şi s-au formulat propuneri de actualizare a 
obiectivelor acestuia în urma realizării studiului, printre care formarea și dezvoltarea 
unor competențe și abilități generale ale angajaților: competența de a învăța, abilitățile 
de a lucra în echipă, de a folosi eficient timpul, de a rezolva problemele, de a căuta 
informații și a le utiliza. 

Directorul STP Centru, doamna Hortensia Gorski, a realizat o prezentare a 
activităţilor derulate de STP Centru în perioada septembrie 2009 – martie 2011, iar apoi 
specialistul în comunicare şi gestionarea parteneriatelor, conf.univ.dr. Alina Ciuhureanu, 
a oferit exemple de bune practici şi proiecte de succes derulate în parteneriat, prin 
prezentarea modelului de parteneriat din Irlanda. 

Pentru schimbul de experienţă şi transferul de bune practici, la această întâlnire 
anuală a Pactului Teritorial Centru, au participat şi reprezentanţii Pactului Teritorial 
Nord-Vest: Silviu Ispas – Director STP NV şi Grigore Pop – Preşedinte al Pactului 
Regional Nord-Vest şi Preşedinte Cartel Alfa Cluj-Napoca. Aceştia au prezentat modul 
de organizare şi funcţionare a Pactului Nord-Vest şi Asociaţiei Pactul Regional Nord-
Vest pentru ocupare şi incluziune socială. 

În cadrul celei de-a doua zi a întâlnirii, s-au organizat cinci ateliere de lucru, cu 
temele: Asigurarea sustenabilităţii Pactului, Parteneriatelor Judeţene şi a Secretariatului 
Tehnic Permanent din Regiunea Centru; Dezvoltarea networking-ului transnaţional 
pentru a susţine schimburi de experienţă, mediatizarea şi implementarea unor modele 
de succes pentru parteneri cu nevoi similare; Modalităţi prin care STP Centru poate să 
ofere persoanelor aflate în căutarea unui loc de muncă posibilităţi rapide de informare şi 
contactare a organizaţiilor ce oferă locuri vacante; Promovarea principiului egalităţii de 
şanse în cadrul proiectelor finanţate prin POS DRU; Identificarea grupurilor vulnerabile 
pentru Studiul privind nivelul de adaptare pe piaţa muncii a grupurilor vulnerabile în 
Regiunea Centru. 

De asemenea, pe tot parcursul evenimentului, membrii Pactului şi ai 
Parteneriatelor Judeţene şi-au promovat proiectele implementate în cadrul POS DRU, 
în cadrul Regiunii Centru în expoziţie. 

Organizarea acestui Forum Regional face parte din seria de acţiuni derulate în 
cadrul proiectului Înfiinţarea Secretariatului Tehnic Permanent al Pactului Regional 
pentru Ocupare şi Incluziune Socială în Regiunea Centru, implementat de Universitatea 
Româno-Germană din Sibiu şi cofinanţat din Fondul Social European prin Programul 
Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007-2013. 
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